

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XXXIX

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

VIERNES 10 DE AGOSTO DE 1917
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirige a la Ad-
ministración.

Núm. 7598

Por vez ocurre que el mejor medicamento para un padecimiento tenga a la vez un sabor delicioso: tal es el caso del

Jarabe "Pectoral Laxofan"

el cual es recomendado para combatir la TUBERCULOSIS por antigua que sea, CATARROS, BRONQUITIS y TISIS pulmonar.

(De venta en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

CUENTOS DE CIRCUNSTANCIAS

La historia de un reloj

Yo tenía un reloj de sobremesa, que era una preciosidad, una maravilla de mecánica, digna de honrar al relojero que lo construyó. Era un reloj que marcaba la hora, condición indispensable para que un reloj sea bueno. Y, además de marcar la hora con precisión, tenía una variedad considerable de accesorios encantadores.

En la esfera tenía varios cuadrantes: uno de ellos servía de calendario, otro indicaba las fases de la luna, otro era un indicador cronográfico de alta precisión. Además era cronómetro, con indicación de horas, medias horas, cuartos y minutos. Oprimiendo un resorte, funcionaba una caja de música, que tenía un repertorio variado y agradable, de marchas reales, valses, fandangos, polkas, ténues, como para ser bailadas por las figuras alóticas de un abanico de Watteau.

Yo tenía mi reloj colocado sobre la mesa del despacho, y mis amigos le contemplaban absortos, haciendo funcionar sus mecanismos tan bien combinados.

Pero un día—¡oh dolor!—observé que no podía moverse juntos todos los organismos.

Marchaban el reloj, el calendario, el indicador de las fases de la luna, el cronógrafo, el cronómetro y la caja de música; los herreros continuaban martilleando, el soldadito apuntaba con su fusil, el barco se balanceaba... Pero al tocar el botón que ponía en movimiento al tren toda la maquinaria queda inmóvil.

—¡Veo!—me decía—: tal vez sea necesario poner antes de nada el tren en movimiento.

Andaba el tren, y luego el barco, y el cronógrafo, y el cronómetro, y la caja de música, y el barco, y el soldadito movía rítmicamente su escopeta. Pero al tocar el resorte se hacía trabajar a los herreros, el reloj quedaba parado...

—¡Buena!—me dije—. Sin duda el reloj está sucio. Y además, poco importa que el tren o el barco o los herreros no se muevan, siempre que el reloj marque la hora y funcionen todos los mecanismos mecánicos uno.

Pero al cabo de algunos meses ya no era el reloj menos uno de los accesorios lo que funcionaba, sino el reloj menos dos... Y luego tres... Y después menos cuatro... Hasta que un día noté que ya no movía más que uno de los mecanismos, y sólo forzando la cuerda.

—Esto es grave—pensé. Un relojero a quien hice una consulta me dijo, después de examinar el "reloj", que aquello era cuestión de limpieza.

Limpí el reloj, no sin cobrarse un buen puñado de pesetas, y efectivamente, cuando volví a colocarlo sobre mi mesa funcionaban todos los mecanismos especiales. Pero a los dos días el tren quedaba paralizado en absoluto.

Yo entonces pensé que el relojero era inhábil, llevé mi reloj a otro especialista.

Pero estaba equivocado. Recorri todos los relojeros de la localidad, y mi reloj no funcionaba. Cuando el tren se movía, el barco quedaba inmóvil; y el aparato de música, languideciendo, terminaba lentamente, como con un suspiro...

Por fin, llevé mi reloj a un relojero remendón, un relojero de portal, maestro en chapuzas y parches groseros.

El buen hombre examinó mi alhaja con gran detenimiento, dando vueltas, oprimiendo resortes, escuchando la marcha del volante.

—Es inútil—me dijo—. Este chisme, reloj, cronógrafo, cronómetro, orquesta, taller, estación, puerto y cuartel, no es ninguna de estas cosas, porque el que lo hizo era un imbécil... Aquí falta la cuerda—si señor—, falta la cuerda; una cuerda capaz de resistir todas las variaciones de la maquinaria. Y por eso, unas veces por mucho y otras por poco, este chisme no sirve para nada... ¡Tírela usted a la calle! Esto es una cosa muy bonita, pero le falta la cuerda, la cuerda, la cuerda...

Yo, presenciando los acontecimientos actuales, me he acordado de mi cronómetro, cronógrafo, cronómetro, calendario, caja de música, taller de herrería, estación, puerto y cuartel, al que, según el relojero "remendón", le faltaba una cuerda bien calculada.

Y creo que es inútil el ir de puerta en puerta buscando relojeros, cuando lo único eficaz es arrinconar la maquinaria antigua y hacer otra más nueva, empezando por la cuerda, por la cuerda, por la cuerda...

Luis Sallés de Toledo.

De La Tribuna.

La ciencia al servicio de la guerra

Una interview con Marconi

El famoso inventor Guillermo Marconi acaba de llegar de los Estados Unidos, adonde fué en calidad de miembro de la misión italiana dirigida por el príncipe Udine.

Antes de regresar a Italia, donde va a tomar de nuevo su puesto de comandante de la Marina de Guerra y su cargo de senador, ha hecho en París un pequeño alto y nosotros nos aprovechamos de él para invitar a Marconi y preguntarle qué impresión le había causado el esfuerzo americano.

El sabio italiano se expresó en los siguientes términos:

"Los Estados Unidos quieren hacer las cosas en grande. Su intención es enviar a Europa muchos



El general Paz Jaramillo, fallecido ayer en Málaga.

mos hombres y enormes cantidades de máquinas de guerra de todas clases. Para ello construyen constantemente barcos y más barcos.

Pero no por construir barcos se olvidan de lo demás. Paralelamente a esto, trabajan en formar los cuadros de su futuro gran ejército. Sus esfuerzos en tal sentido merecen toda nuestra admiración. Durante nuestra excursión a través del territorio yanqui hemos visto diferentes campos de entrenamiento, en los que ya se han instruido más de 40.000 oficiales.

Es indudable que pasará algún tiempo antes de que esta organización produzca efectos verdaderamente sensibles. Pero al lado de este concurso a largo plazo, los Estados Unidos están en vísperas de poder prestarnos una ayuda inmediata. Fijémonos, por ejemplo, en los submarinos, que constituyen uno de los problemas más áridos de la guerra. Nadie podrá negar que el genio inventivo de los americanos debía ser un precioso auxiliar para los que en Europa, buscaban el medio eficaz de batir a los sumergibles alemanes. Así ha sido. Yo he asistido a dos sesiones del "Naval Consulting Board" del que forman parte numerosos sabios franceses, principalmente el profesor Abraham. Los trabajos allí hechos no han sido vanos.

Cierto que no se ha encontrado aún el medio infalible maravilloso de reducir su obra de destrucción, pero como los medios de defensa son cada día mayores, de aquí que cada día disminuya notablemente la acción de los submarinos.

La importancia de las pérdidas que los sumergibles alemanes han hecho sufrir a las escuadras aliadas, es innegable. En cambio, ahora tenemos la evidencia de que a medida que vaya pasando el tiempo, esas pérdidas serán menores. Los estudios pacientes, constantes, de los americanos se verán, quizá no tardando mucho, coronados por el éxito. Esta satisfactoria impresión la hemos obtenido todos los italianos que fuimos a los Estados Unidos.

Durante mi estancia en Norteamérica he visto algunas cosas nuevas, dentro de la esfera científica. Todas me han interesado prodigiosamente, pero no puedo decir en qué consisten. Usted se hará cargo de las poderosas razones que tengo para encerrarme en esta discreción.

Por último los americanos han comprendido desde el primer momento la extraordinaria importancia que en la guerra tiene la aviación, y quieren dar a esta un impulso gigantesco, soñando, nada menor, que en construir 100.000 aeroplanos.

Su cooperación, como usted ve, quiere ser efectiva.

En resumen el esfuerzo americano se lleva de tal manera que no defraudará nuestras esperanzas. Su voluntad inquebrantable puesta al servicio de su genio industrial y científico, marcarán a la guerra nuevos caminos y encauzarán las operaciones de forma tal que su intervención se señalará en la historia como el momento culminante de la victoria final, a favor de los aliados.

Paris agosto 1917.

Juan de Castilla.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

Presidó el alcalde don Rafael Gasset.

Leída el acta de la anterior se aprueba.

Se concede un mes de licencia al practicante de la Beneficencia municipal don José Cardona.

Pasa a la comisión de Instrucción una instancia de don Enrique Rités solicitando una subvención para editar el trabajo que le ha sido premiado en los Juegos florales de Valencia sobre el tema señalado por el ayuntamiento de esta ciudad.

Se aprueban varias relaciones de gastos y el extracto de acuerdos del mes anterior.

También se aprueban unos expedientes de obras de Joaquín Tirado y Francisco Barberá.

Se admite el concierto pedido por Vicente Tornes para el pago del arbitrio sobre tránsito rodado. Se admite el alta de Tomás Museros y Vicente Aparici en el arbitrio sobre bebidas espirituosas; la baja en el mismo arbitrio, de José Aguilera y Gabriela Sampedro y la baja en el de inquilinato de José María Adell y José Felip.

Finalmente se aprueba el nuevo expediente para el cobro de los diferentes arbitrios sustitutivos del impuesto de consumos, en el año próximo.

Terminado el despacho el señor Arrufat ruega al alcalde convoque cuanto antes a la junta organizadora del servicio de salvamento de naufragos en el Grao de esta ciudad a fin de que comience pronto a funcionar toda vez que la sociedad de Salvamentos de Madrid ofrece remitir el material necesario enseguida que fuese constituida la caseta.

El alcalde lo ofrece y acto seguido se levanta la sesión.

Antes de la sesión del ayuntamiento se ha reunido la junta municipal de Asociados para aprobar el expediente sobre asfaltado de la calle de González Chermá desde las cuatro esquinas al portal de la Purísima.



Nuestras informaciones telefónicas están de enhoramala gracias a la experiencia o mala fé del censor que nos tocó en suerte.

Ayer abusando de nuestra precencia, el delegado que, en nombre del gobierno, ejerce la censura se entretuvo cortándonos seguidamente la comunicación con nuestro correspon-

sal señor Serrano, impidiendo llegar a nuestras manos las declaraciones hechas por el señor Dato que el mismo corresponsal transmitió a otros periódicos y que publicaba anoche *El Heraldo* e insertan hoy los diarios de la mañana.

Esto demuestra la parcialidad, a todas luces abusiva, con que procede el censor, parcialidad que nos irroga grandes perjuicios y que si hoy toleramos por el régimen de despotismo imperante no hemos de olvidar para el día de mañana.

Cambian los tiempos y las cosas. Cambiará todo en España y hora llegará, más pronto de lo que muchos suponen, en que podamos corresponder debidamente a la conducta que con nosotros observan el elemento de aquí bajo cuya dirección se mueve la mano del censor. Entonces llorará el que hoy ríe viendo mutiladas horriblemente las conferencias telefónicas de EL CLAMOR.

Se asegura que la reunión de Parlamentarios anunciada para el día 16 del actual en Oviedo tendrá carácter general.

Algunos diputados y senadores que no concurren a la anterior, acaban de anunciar que asistirán a la segunda que se celebra.

Se han adherido, además de los ya anunciados, los ayuntamientos de Arenas, Benamargosa, Santa Cruz de Tenerife, Nava, Eibar, León y las entidades republicanas de Cartagena y sociedades mineras de Mieres.

Como se ve el pueblo se ha puesto en marcha y sube uno a uno todos los pedáños.

Como muy bien dice un estimado colega, ese pueblo llegará a la meta y entonces hará alumbrar victorioso el camino de gloria de la nación española.

Las autoridades de Barcelona han decretado nuevamente la suspensión del periódico republicano *La Lucha* porque no ha querido tan valiente colega ser juguete de la censura.

URALITA para tejados, arrimaderos, cielos-rasos y revestimiento de paredes húmedas.
Despacho: Bayer, 6, Castellón.

Anoche regresó a Castellón, después de realizar un viaje por asuntos comerciales por Galicia y Asturias, nuestro querido amigo y distinguido correligionario don Manuel Peláez.

Según un telegrama del alcalde de Nules, recibido en este gobierno civil, anoche quedó constituido el Sindicato y Jurado de la Comunidad de Labradores de aquel pueblo, sin que ocurriera incidente alguno digno de mencionarse, según el telegrama oficial.

El presidente de la diputación, director del Hospital y secretario de la Casa de Beneficencia en representación del director de la misma han visitado esta mañana al gobernador civil para hablarle del abastecimiento de dichos establecimientos, cuya dificultad acaba de agravarse por haber rescindido el contrato el tabajista encargado de servir la carne.

Como medida del momento han solicitado se autorice a los respectivos directores para abastecerles por administración, hasta hallar otro carnicero que se comprometa a prestar ese servicio o que la comisión provincial resuelva sobre el particular.

Asimismo estuvieron en el despacho del señor Regueral varios harineros y panaderos que le han expuesto las dificultades que encuentran para proveerse de trigos y harinas, dificultades que pudieran determinar la carencia de dicho producto alimenticio.

Han rogado al gobernador interponga su influencia para que sean transportados a esta plaza los pedidos que tienen solicitados.

El señor Regueral les ha pedido nota de las casas y poblaciones donde existan tales pedidos para gestionar su inmediato envío.

Balneario COMPAÑ

Reumáticos y nerviosos

1. Véase su curación con los baños calientes de agua del mar
Innumerables curaciones acreditan estos baños como el único, el indispensable remedio para la curación del REUMATISMO en todos sus casos.

ABIERTO TODO EL AÑO

Para informes al dueño del Balneario **Joaquín Arrafat**
Grao de Castellón.

Café Restaurant Suizo

Esmerado servicio a la carta

Cubiertos desde 2 pesetas en adelante, con derecho a elegir los platos

Nuestro querido colega *El País* reprodujo en su número llegado ayer el publicado por *EL CLAMOR* referente a la suspensión de que fuimos objeto, haciendo a continuación atinados comentarios respecto a la desigualdad irracional con que el gobierno procedió para con la prensa.

Agradecemos a *El País* la atención que con esta publicación acaba de tener, no por lo justa menos digna de nuestro reconocimiento.

Después de copiar nuestro artículo, *El País* añade:

Para que se comprenda mejor la iniquidad cometida con *EL CLAMOR*, vamos a hacer estas consideraciones.

La *Veu de Catalunya*, *Solidaridad Obrera*, *La Publicidad*, *El Progreso* y *La Lucha* de Barcelona, fueron suspendidas por publicar artículos tachados por la censura, por apelar a ingeniosas ardiditas, diciendo lo que la censura tachaba y por hacer formas no llevadas a la censura y publicadas.

A pesar de esto y de publicarse *La Veu* con otros títulos y en hojas clandestinas, y hacer lo mismo *El Progreso* y *La Lucha*, no estuvieron suspendidos ni quince días. En plena censura se les autorizó la reaparición; *El Progreso* y *La Lucha*, hasta que cesó la censura no reaparecieron.

Sólo una semana ha estado suspendida la publicación de *España*, la querida revista matritense. Fue suspendida por no obedecer a la censura.

Y *El Regional*, de Málaga, estuvo suspendido por insertar contra la censura el Manifiesto al país de la Junta Suprema de la Unión y Defensa del Arma de Infantería.

En resolución, todos pecaron más y todos sufrieron menos penitencia que *EL CLAMOR*.

Saludamos cordialmente al colega.

EL ACUÑA DE BENASAL medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Con objeto de asistir al acto de descubrir una lápida que se coloca en una de las calles del pueblo de Cáliz, en honor del diputado a Cortes por Vinaroz, don Ramón Sáiz de Carlos, ha marchado a Cáliz el diputado provincial nuestro apreciable compañero en la prensa don José Castelló y Tárrega.

El gobernador civil ha recibido un despacho telegráfico del presidente de la Junta de transportes participándole haber dado órdenes para que los siete vagones de carbón detenidos en Calatayud puedan ser refacturados para Castellón, con destino a la Central Eléctrica municipal.

La *Gaceta* llegada ayer publica la nueva plantilla de los alguaciles de los juzgados, que son: 54 alguaciles de juzgados y Tribunales industriales de Madrid y Barcelona, a 2.000 pesetas; 111 de juzgados de término, a 800; 138 de los de ascenso, a 750 y 285 de los juzgados de entrada a 680.

El director médico de Sanidad marítima de este puerto don Felipe Palacios Fernández, ha sido destinado a la estación sanitaria de Palma de Mallorca.

Para ocupar aquella vacante ha sido nombrado, don Lorenzo García Cifala.

La comisión mixta de Reclutamiento de esta provincia, ha celebrado hoy sesión, acordando lo siguiente:

Declarar saldados a los mozos Vicente Gil Sanz, de Corachar; Vicente Miralles Llop, de Forcall; Manuel Placencia Placencia, de Segorbe; José Mir Barbería y Daniel Herreros Mo-

lina de Castellón y Eladio Besalduch Molina de Cervera.

También ha declarado exceptuados del servicio de las armas a Rafael Gallén Solsona, del Castillo de Villamoleja; Manuel Soligó Roda y Vicente Párrch Gómez de Alcalá de Chivert y que pase a la observación el mozo Feliciano Eduardo Valentín Coscollano Gascón, de Benicarló.

Además ha despachado varios expedientes de conformidad con el tribunal médico militar de la región.

En la iglesia de Santa María, contraerá mañana matrimonio el antiguo periodista y empleado de la sección de pósitos de esta provincia don Enrique Ferrando Mas, con la hermosa y distinguida señorita doña Pilar del Cacho Santacaría, hija de nuestro inolvidable amigo y correligionario don Adolfo del Cacho.

Deseamos a los novios una feliz luna de miel.

DIALOGO SENSACIONAL DE TRASCENDENCIA MUNDIAL

—¿Cuál es la mejor modista?
—PICTORIAL REVIEW.
—¿Y por qué te interesa toda?
—Por la Moda.
—¿Cuál arte debo elegir?
—El de Vestir.
—¿Yo me quiero distraer...
—¡Pues a leer!
—¿Y el qué me aconsejas tú?
—Toma: PICTORIAL REVIEW.
—¿Dónde se vende?
—En el kiosco de periódicos de la plaza de Castellón.

REGISTRO CIVIL.

NACIMIENTOS. — Consuelo Llorens Vilarroig, Caballeros, 38.

Josefa Lozano Salazar Prim, 4.
Rosa Gozalbo Pascual, San Luis, 4.
Pascual Solar Safont, Palma, 53.

DEFUNCIONES. — José Bellés Batalla, 29 años, Lucena, 40, de meningitis aguda.

María Montón Gallén, 48 años, Libertad, 130, de tuberculosis pulmonar.

Juan Ferrer Tomás, 3 años, Belver, 5, de erisipela.

MATRIMONIOS. — Marcos Segarra Navarro, 25 años, Mayor, 143, con Josefa Bayarreal Fabregat, 19 años, San Félix, 44.

Vicente Beltrán Blasco, 68 años, plaza Tetuán, 72, con Josefa Belanguer Valls, 28 años, San Félix, 76.

Luis Gimeno Michavila, 25 años, Ruiz Zorrilla, 30, con María Cazador Gimeno, 23 años, Colón, 71.

CRONICA OBRERA.

Para tratar de asuntos administrativos se reunió anoche en su domicilio y con la asistencia de un delegado de la autoridad civil, la Sociedad de Obreros Alpargateros.

MILITARES

El capitán general de la Región ha dispuesto que los mozos Vicente Valls Montesinos, de Vall de Uxó y José Pérez Callergues, de Villarreal, que tenían solicitada segundo reconocimiento ante el Tribunal médico militar, comparecerán para sufrir éste el día 14 del actual en el Hospital militar de Valencia.

Sucesos

Castellón.—Detenidos

Por promover escándalo y dedicarse a ratoneras por la huerta, han sido detenidos en la partida de los Patos de este término, Salvador Estrada Lledó (a) Calanda y Bautista Condé Martí (a) Burriana, quienes han pasado a la Cárcel para sufrir una condena equivalente a la multa de 75 pesetas que les ha impuesto el señor gobernador civil.

LA GUERRA

Declaraciones del canciller acerca de la paz.

Dice el periódico "Ultimas Noticias de Dresde" que el canciller alemán ha hecho las declaraciones siguientes:

"Proseguimos nuestros esfuerzos para llegar a la paz, pero no incurriremos en las faltas anteriores.

Dispuesto estoy de todo corazón a aprovechar las ocasiones que puedan presentarse para obtener una paz honrosa.

Nuestro pueblo, que ha realizado y soportado en tres años tantas cosas inauditas, tiene derecho incontestable a aspirar a ella.

Nuevos sucesos inesperados pueden transformar cada día en una realidad el deseo de nuestro pueblo para conseguir esa paz honrosa.

Pero ocurre ahora lo que siempre: las circunstancias son más fuertes que los hombres y que sus intenciones, y nuestra política debe de adaptarse a los acontecimientos.

Así, pues, ahora sólo se trata de dominar los nervios y de convencer de tal suerte a nuestros adversarios del vigor no debilitado de Alemania, que cesen de contar al hacer sus cálculos con nuestra pretendida lexitud".

Los nuevos colaboradores de Esterhary.

Según noticias llegadas de Viena a Ginebra, se ha reunido el Consejo de ministros húngaro para proceder al nombramiento de los titulares de los ministerios que acaban de ser creados.

Vazsong tomará la dirección del ministerio de derecho electoral, Bathany la del de previsión social, y Bela Foldes desempeñará el ministerio encargado de las gestiones, próximas o remotas, de la paz.

El voto directo en Prusia

Dice el "Vorwärts" que todos los ministros nuevamente nombrados han contraído el compromiso de trabajar en favor de que se establezca en Prusia el voto directo.

Alemania prepara la salida de su flota.

Dice la "Idea Nazionale" que, por noticias de origen fidedigno, sábese que Alemania está decidida a que su escuadra se haga a la mar, para lo cual están realizándose desde algún tiempo grandes preparativos.

Dícese que el objeto de esta salida es hacer una ofensiva que será apoyada por dos escuadrillas de submarinos de fuerte tonelaje y otras dos flotillas de hidroplanos.

La situación militar

"La lucha de artillería se ha reanudado en Flandes en las líneas británicas y en la zona ocupada por un cuerpo francés, entre Boesinghe y Dixmude; cerca de la costa, en la comarca de Lombarizyde, el fuego es de extraordinaria intensidad.

También retumban los cañones en el camino de las Dumas, en Champagne y al norte de Verdún. Aquí los alemanes atacaron entre el bosque de Avocourt y la cota 304, en la orilla izquierda del Mosa y en el bosque de Caurieres, y solo en la línea derecha pudieron llegar hasta las trincheras francesas. En los demás puntos fué rechazado su asalto.

Tan malas para los aliados como las precedentes son las últimas noticias del frente oriental, donde Machensen ha tomado la ofensiva al norte de Forsani en la ribera occidental del Sereth inferior.

Las fuerzas rusas que protegían el ala meridional del ejército rumano y que operaban frente a los montes Berck, en el nacimiento de los ríos Casinu y Putna, se retiran.

Broszany dista 150 kilómetros del ala septentrional del ejército ruso-rumano que opera entre el Casinu y el Putja.

No puede ser más amenazadora la marcha concentrada de los ejér-

citios austro-húngaros-alemanes uno por el Norte y otro por el Sur del ejército ruso-rumano, aunque acaso estas tropas tengan tiempo para retirarse, sin un tropiezo grave, por las orillas del Sereth medio hacia Hojan.

DE MADRID

Conferencia telefónica

Madrid, 10, 5:30.

Advertencia

No disponiendo de la necesaria libertad para decir cuanto debiera saberse y recibir noticias ciertas de los acontecimientos, hemos de advertir a los lectores que no respondemos de la veracidad de cuanto a continuación publicamos.

Reformas en Guerra

El señor Dato celebró esta mañana una detenida conferencia con el ministro de la Guerra, jefe del Estado Mayor Central, subsecretario de dicho ministerio general Arriz y señor Fernández Llanos, tratando de las reformas militares preparadas por el señor Primo de Rivera.

Afectan éstas al personal, aumento de material, defensa nacional, etc., etc.

Parte de las reformas se implantarán por decreto y otras serán llevadas a la aprobación de las Cortes.

De todos modos antes pasarán a examen del Consejo de ministros.

Consejos

El jefe del gobierno manifestó esta mañana que en la próxima semana se celebrarán varios Consejos de ministros para estudiar asuntos de importancia que no pudieron tratarse hasta ahora por tener el gobierno necesidad de atender preferentemente al conflicto ferroviario.

Lo del día

La huelga ferroviaria.—Medidas adoptadas.

El presidente, del Consejo, continuando su "amena" charla con los periódicos les dijo que el gobierno tenía adoptadas toda clase de medidas para evitar la interrupción del tránsito y asegurar los transportes. Agregó que la huelga estallarà hoy a las ocho de la noche.

Para evitar se cometan hechos de sabotaje y coacciones, hemos ordenado, dijo, que las líneas y estaciones estén custodiadas por soldados y civiles.

El señor Sánchez Guerra se expresó en parecidos términos que el señor Dato, agregando que había celebrado conferencias telefónicas con los gobernadores, los cuales le manifestaban que tenían adoptadas cuantas medidas y precauciones les encargaba el gobierno para prevenir cualquier incidente que pudiera ocasionar la huelga.

La "Gaceta" publica hoy un decreto que afecta a los soldados del regimiento de ferrocarriles.

Promesas

Según Dato el gobierno tiene preparados varios decretos relativos a la causa de los ferroviarios de todas las líneas, pero dice que no se publicarán hasta que ver en qué queda el anunciado paro.

Amenaza

La compañía de los ferrocarriles del Norte ha puesto anuncios en las estaciones de mayor importancia en los que dice que concede un plazo de 48 horas para que los huelguistas vuelvan al trabajo, caso de abandonarlo, agregando que lo que no lo hicieran podrán considerarse como despedido.

Contradanza ministerial

Durante el día de hoy han celebrado conferencias los señores Dato, Sánchez Guerra, vizconde de Fza y Primo de Rivera.

Sánchez Guerra recibió la visita

del jefe superior de policía y director de la guardia civil.

Se supone tratarían de la huelga.

Hora de huelga

Según Sánchez Guerra la huelga debe comenzar esta noche a las ocho aunque en algunas secciones la tienen anunciada para las doce.

PARTE FRANCÉS

Paris, 4 tarde.

Paris.—Continúa el avance en el frente belga. Los alemanes atacaron rudamente a nuestras tropas siendo rechazados en dichas líneas y al este de San Quintin.

Las tropas germanas intentaron recuperar al sur de San Quintin algunas de las posiciones perdidas, sin conseguirlo y retirándose con grandes pérdidas.

Al este del Aisne lucha de patrullas y bombas de mano.

Sobre las cuatro de la madrugada de hoy el enemigo atacó furiosamente nuestras posiciones de la granja de Pantecor.

Nuestros fuegos detuvieron a las tropas alemanas que sufrieron pérdidas enormes.

Los soldados franceses lograron apoderarse de una línea de trincheras enemigas, luchándose cuerpo a cuerpo.

Las bajas alemanas han sido grandes, así como el número de prisioneros caídos en poder de los aliados.

Frente oriental

Continúan los combates en el frente oriental entre las tropas austro alemanas y rumanas.

Estas últimas resisten bravamente el empuje enemigo, impidiendo consiga sus propósitos de avance.

Un comité

Dicen de Amsterdam que Inglaterra siguen los trabajos para la organización de un comité de soldados y obreros.

Se asegura que en breve realizarán una campaña de propaganda los obreros para llevar a efecto dicha organización.

Una reclamación

Noticias de origen germano aseguran que Clemenceau ha pedido al Senado se lleven a la Cámara los textos de los tratados secretos entre Francia y Rusia.

Créese que el gobierno se negará a ello para evitar llegue a conocimiento del enemigo el contenido de aquellos.

Serrano.



AVISO

A los Hernández (Trometa)

No se acreditan una casa de Comercio ni el noble ejercicio de una profesión con alabanzas innecesarias ni con frases de relleno, solo los hechos asientan las reputaciones y el público ya de su merecido a los que tratan de especular a su costa.

Muchos son los que venden braguetas, pocos muy pocos los que saben cocerlos, rarísimos los que saben qué es una hernia.

JOSÉ PUJOL

Quirón especialista en la curación de las hernias con 80 años de práctica en la casa de hernias, de Barcelona y su establecimiento en Reus, muy conocido y acreditado por esta capital más de 20 años de vitalidad, todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio del gran número de operaciones realizadas, gracias a su ya descollada pericia y a la perfección de sus instrumentos y aparatos, última palabra de la ciencia.

FAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, distensión y abultamiento de vientre.

TIRANTES OMOPLASTICOS para evitar la curvatura de espaldas.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una y de tres a siete, callando en el correo de la noche.

En Tortosa visita el 30 de cada mes en la fonda Paralela, de ocho a una, callando en el correo de la tarde.

Los demás días en su establecimiento de Tortosa.

REUS.—MONTBOLS.—24, REUS

La Cruz Roja

Imprenta J. Mercader.



Año XXXI

POCAS PERSONAS

Estómago

pero hay

COMPRI

poden librarse de esta

(No venta en to

Policía a la

Un nuevo y lamentable detención del catedrático Julio Milego—ha mostrado una vez más la policía adolece de falta de corrección y de tra-

—"Ha sido—dice serie de vejámenes la mi, que me duele por de abochornante, de sido considerado como un rando, un carterista vulgar. En la com-

trató sin consideración igualándome a la can decir que cuando me del Modelo, donde de Salillas al último em fué bondad y cortesía, ajetreo, de las conduc horas mortales de ca tantos sin sabores, me ber llegado a un hotel clase. ¡Tanto cambia e ras el concepto sobre

Avergüenza, en efecto cómo unos hombres la respetable investidura, abusan de ella dad e por ignorancia, no queriendo saber verdadero caballero profesional.

Aún suponiendo que go, el hombre correcti llante literato, hubiese ble, ¿quién se atreve a por su condición social, por el justo renoga, es aquí digno de consideraciones y todo

Estos polizontes del pines, peores si se aquellos antiguos y t zantes del estacezo tienen unas teorías que, naturalmente, no a la moderna civiliz que la moderna civiliz reos haberse hecho p no, ¿en qué cabeza debe tratar de igual m unto culpable de deli y a un carterista, a un chulo de mujercuelas?

Varias veces hemos a algunos de nuestros polizontes que al dete no hay que tratarle con tenido, con o a tal pres enérgicamente, con dur sideraciones de ring pues que la autoridad, dicen—ha de ser en te

Es lástima que en nuestra, donde cada imito todo lo extranje más chic, por parecer consonancia con los modernismo que vivim lástima, y grande, que lizontes sigan empeña a la antigua, sin habe la grosería y los brusco aprendidos de los poli quos, y no pongan inter en educación, en cultur formas a los policías d clones, que en todo mo